

## ОТЗЫВ

**научного руководителя – доцента, кандидата педагогических наук Ахулковой Анастасии Ивановны о работе Ломовской Ольги Ивановны над диссертацией «Формирование профессиональных компетенций у обучающихся образовательной организации МВД России средствами перспективно-опережающей технологии обучения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования**

Ломовская Ольга Ивановна в 2001 году окончила Орловский государственный университет, присуждена квалификация «Учитель истории и права», специальность «История»; в 2018 году окончила Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, присвоена квалификация «Магистр», направление подготовки «Юриспруденция», с отличием.

За научной деятельностью Ломовской Ольги Ивановны наблюдаю с 2018 года. С октября 2018 года по апрель 2020 года являлась соискателем ученой степени кандидата педагогических наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Курского государственного университета, где успешно сдала кандидатские экзамены. С апреля 2022 года по апрель 2023 являлась соискателем ученой степени кандидата педагогических наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров для подготовки диссертационного исследования в аспирантуре Орловского государственного университета.

В период подготовки диссертации соискатель Ломовская Ольга Ивановна работала в федеральном государственном казенном образовательном учреждении высшего образования «Орловский юридический институт МВД России имени В.В. Лукьянова» в должности специалиста по учебно-методической работе отделения планирования и контроля качества учебного процесса и практики учебного отдела, с 2021 года по настоящее время – юрисконсультom правовой группы.

Основные положения диссертационного исследования неоднократно обсуждались на различных научно-практических конференциях, на заседаниях кафедр образовательных организаций. Ломовская Ольга Ивановна – автор 20 научных работ, 5 из которых, напечатаны в журналах, включенных в список изданий, рекомендованных ВАК РФ, 1 – индексируемая в журнале уровня Scopus. Она является соавтором учебно-методического пособия, программы для ЭВМ, зарегистрированной в Реестре программ для ЭВМ Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент, 2020 г.).

В процессе работы над диссертацией Ломовская Ольга Ивановна проявила себя как вдумчивый и зрелый исследователь, обладающий глубокими познаниями в избранной теме и широкой эрудицией, способный самостоятельно определять стратегию своей работы, разрабатывать ключевые приемы для решения поставленных задач и достижения установленных целей. В ходе подготовки диссертации Ольга Ивановна проявила ответственность, работоспособность и исполнительность, самостоятельно осваивала и выполняла инструментальные методы обследования, проводила статистическую обработку данных и анализ полученных результатов.

Диссертационное исследование О.И. Ломовской вносит вклад, как в теоретическую, так и в практическую сторону разработанности вопроса формирования профессиональных



компетенций обучающихся образовательной организации МВД России средствами перспективно-опережающей технологии обучения, является актуальным, самостоятельным, завершённым исследованием, отражающим творческий потенциал автора. Результаты исследования представляют интерес для всех, интересующихся проблемами педагогики высшей школы.

На основании вышеизложенного, можно заключить, что диссертационное исследование Ольги Ивановны Ломовской представляет собой самостоятельный научный труд, соответствующий предъявляемым требованиям (Положение о присуждении ученых степеней, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор, О. И. Ломовская, достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук, по специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук,  
(13.00.08 Теория и методика  
профессионального образования), доцент,  
заведующая кафедрой технологий  
психолого-педагогического и специального образования  
ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет  
имени И.С. Тургенева»

 А.И. Ахулкова

18 августа 2023 г.



Контактные данные Анастасии Ивановны Ахулковой:  
Почтовый адрес: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95.  
Рабочий телефон: +7 (4862) 777-825.  
Электронная почта: akula76kai@yandex.ru